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Unizona, ktére brzmig nie tylko w prymie, lecz

w jednej lub w kilku oktawach, spotykamy w par-

tyturach bardzo czgsto i w najréznorodniejszych

mieszaninach, poczawszy od dwdéch instrumentow,

a skonczywszy na pelnej wieloglosowej orkiestrze,
Mozart w jednej oktawie

Allegro maestoso
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W ostatnim obrazku nalezy sobie uswiadomié,
ze nie jest to zwykly kameralny kwartet smyczkowy,
tylko obsada orkiestralna. Pierwsze i drugie skrzypce
sg obsadzone przynajmniej szeSciokrotnie, altéwki
dwu, trzy lub czterykrotnie, wiolonczele najmniej
dwukrotnie; a do tego dochodzg jeszcze kontrabasy

wzmacniajace w nizszej oktawie. (Skrzypce pierwsze
i drugie notowane s na jednym systemie, podobnie jak na syste-
mie Bassi mieszcza sig wiolonczele i kontrabasy).

Gdyby ten obrazek byl w tonacji d-moll, bytby
Beethoven z pewnoscig podwoil w skrzypcach ton d
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Ten podwéjny diwiek d wydostaje sie na
skrzypcach czwartym palcem na strunie G, pocig-
gajac roéwnoczesnie pusta strune D. Zaostrza to
dzwigk. Gdyby jednak obydwa tony musialy byé
wydobyte gryfami, to zysk na sile brzmienia bylby
nieznaczny, gdyz sila skrzypka jest rozdzielona
i dlatego nieco mniejsza. (C. d. n)
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